

В закон внесены изменения

# Льготникам пересмотрят размер компенсации за ЖКУ

Юлия Измайлова

Вопросы предоставления ежемесячных денежных компенсаций по оплате услуг ЖКХ обсуждались на сессии Законодательного Собрания Пензенской области в пятницу, 23 ноября. В следующем году изменится порядок их начисления. Поводом для принятия соответствующего регионального закона стало определение Верховного суда РФ и представление прокуратуры Пензенской области.

## Было и стало

Льготные категории граждан (ветераны труда; труженики тыла; реабилитированные лица; женщины, награжденные медалью «Материнская доблесть» I и II степени; граждане, подвергшиеся воздействию радиации при аварии на ЧАЭС, при испытаниях на Семипалатинском полигоне и т. д.) имеют право на ежемесячную денежную компенсацию расходов по оплате жилья и коммунальных услуг. Сейчас размер ЕДК рассчитывается как 50 процентов от регионального стандарта стоимости жилья и коммунальных услуг, который ежегодно утверждается правительством Пензенской области. С августа 2019 года ЕДК для региональных и федеральных льготников будут начислять по-новому.

На сессии были внесены изменения в закон Пензенской области «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан...». Как сообщил министр труда, социальной защиты и демографии региона Евгений Трошин, порядок предоставления мер соцподдержки льготников будет определяться исходя из фактических расходов.

## В пределах нормы

Отметим сразу, что 50 процентов от фактических расходов на услуги ЖКХ вовсе не означает, что льготник сможет разделить на два суммы в своей квитанции по оплате услуг ЖКХ и заплатить половину. Компенсация теперь будет ограничена нормативными величинами потребления жилищных и коммунальных услуг.

Например, норматив потребления холодной воды на одного человека, который проживает в многоквартирном доме с централизованным холодным и горячим водоснабжением, унитазом, ванной длиной 1650–1700 мм с душем, составляет 4,4 кубических метра. Если льготник в месяц потребит 3 куба холодной воды, то компенсация ему будет начислена в размере 50 процентов от фактических расходов. То есть он заплатит лишь за 1,5 кубического метра.

Если же этот льготник израсходует 5–6 кубов холодной воды, то компенсация будет предоставлена исходя из 50 процентов от



норматива и ему компенсируют стоимость 2,2 куба воды.

То же самое с горячей водой, водоотведением, электрической и тепловой энергией.

Что же касается платы за наем, содержание жилья, а также за капитальный ремонт, то размер компенсации льготникам будет зависеть от нормативной площади. На одного человека — 33 кв. метра, на двух — по 21 кв. метру, на трех — по 18 кв. метров, на четырех — по 15 кв. метров, на пять и более — по 13 кв. метров.

## Буква закона

О том, как с августа 2019 года будет рассчитываться размер ежемесячной компенсации льготникам, написано в проекте закона, который размещен на официальном сайте Законодательного Собрания.

В документе говорится, что «ежемесячная денежная компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг предоставляется в размере 50 процентов:

- платы за наем и (или) платы за содержание жилого помещения, рассчитанной исходя из фактически оплаченных сумм за жилое помещение в пределах регионального стандарта нормативной площади жилого помещения <...>,

- взноса на капитальный ремонт общего имущества в МКД, но не более 50 процентов указанного взноса, рассчитанного исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт (в 2019 году это 7 рублей 50 копеек с квадратного метра в месяц) и размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения <...>,

- платы за холодную воду, горячую воду, электрическую энергию, потребляемые при использовании и содержании общего имущества в многоквартирном доме, а также за

отведение сточных вод в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме;

- платы за коммунальные услуги, рассчитанной исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определенного по показаниям приборов учета, но не более нормативов потребления, а при отсутствии приборов учета — исходя из нормативов потребления этих услуг...»

## Экономия

«Примеры расчета, исходя из фактических расходов граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг, произведенны выборочно с применением нормативов потребления коммунальных услуг, показали, — говорится в пояснительной записке к законопроекту, — что в результате предоставления мер социальной поддержки исходя из фактических расходов граждан уменьшение размера выплаты составит от 2611 рублей 38 копеек до 5771 рубля 74 копеек в год».

Как сообщила на сессии министр финансов Пензенской области Любовь Финогеева, экономия бюджетных средств при переходе на новый порядок расчета составит ориентировочно 100 миллионов рублей в год.

«У бюджета будет существенная экономия, — подчеркнул один из депутатов Заксобра. — Таким образом, население потеряет эти деньги... Порядка 250 тысяч граждан пользуются данными льготами. Это (принятие закона). — Прим. ред) окажет влияние почти на четверть населения региона!»

Председатель Законодательного Собрания Валерий Лидин подчеркнул, что новый порядок расчета компенсации по оплате ЖКУ льготникам продиктован требованиями Верховного суда РФ. В итоге 30 из присутствовавших народных избранников проголосовали за принятие закона, один против и трое воздержались.

## НОВОСТИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

- Со следующего года в Пензенской области молодым мамам планируют выплачивать региональный материнский капитал в размере 100 тысяч рублей. Депутаты Законодательного Собрания Пензенской области в первом чтении приняли соответствующий закон.

Пособие предполагается выплачивать женщинам до 24 лет при рождении первого ребенка с 1 января по 31 декабря 2019 года. При этом молодая мама должна проживать в Пензенской области не менее 5 лет, а среднедушевой доход ее семьи не должен превышать 200 процентов величины прожиточного минимума в регионе.

- С 1 января 2019 года семьи, в которых рождаются двойни, тройни и т. д., будут получать единовременную выплату в размере 40 тысяч рублей. Сейчас она составляет 11340 рублей.

В Пензенской области в 2016 году в результате многоплодной беременности родилось 288 детей, в 2017 году — 314 детей, за 9 месяцев 2018-го — 247. Прогноз на 2019 год — 371. Такие цифры приводятся в пояснительной записке к закону, который был принят в пятницу депутатами Законодательного собрания.

- Компенсировать взносы на капремонт будут не только одиночко проживающим неработающим пенсионерам и семьям неработающих пенсионеров, которые достигли 70 лет. С нового года право на эту льготу будут иметь и граждане, которые проживают в семьях с неработающими гражданами пенсионного возраста и с неработающими инвалидами I и (или) II групп.

- В случае гибели народного дружинника во время мероприятий по охране общественного порядка его семья получит единовременную выплату. Ее размер в соответствии с изменениями, которые были внесены в закон «О профилактике правонарушений и участии граждан в охране общественного порядка в Пензенской области», составит 300 тысяч рублей.

Кроме того, на жилеты со светоотражающими элементами для дружинников из бюджета Пензенской области будет выделено 550 тысяч рублей. Об этом на сессии Заксобра сообщил начальник управления общественной безопасности и обеспечения деятельности мировых судей в Пензенской области Валерий Муругов.

## ЭКСКЛЮЗИВ

# «МЛ» начал задавать вопросы Правительству России

Юлия Измайлова

Плодотворное сотрудничество «Молодого ленинца» и «Российской газеты» уже дает свои результаты. Наш еженедельник один из немногих в России принял участие в деловом завтраке федерального издания и напрямую задал вопрос вице-премьеру Правительства РФ Татьяне Голиковой, который касается российских пенсионеров в целом и пензенских в частности.

«Уже в январе вырастут тарифы на коммунальные услуги, взносы на капремонт, появится плата за новую услугу — вывоз твердых коммунальных отхо-



дов. На какие меры социальной поддержки в части оплаты услуг ЖКХ смогут рассчитывать

граждане в том числе предпенсионного и пенсионного возраста?» — так прозвучал вопрос, который мы адресовали вице-премьеру.

Ответ Татьяны Голиковой был таким: «Что касается выплат по ЖКХ, то есть предельный размер платы за услуги ЖКХ, с которого все могут рассчитывать на получение субсидий. Эта возможность остается.

Кроме того, президент на недавнем совещании с членами правительства поручил правительству внимательно изучить уровень нагрузки на граждан. Пресса восприняла это как налоговую нагрузку. Но на самом деле президент сказал не только

и даже не столько о фискальной нагрузке. Он сказал как раз о квазифискальной нагрузке на население, которую необходимо оценить, чтобы понять достаточность тех мер соцподдержки, которые сегодня оказывают людям. Эта работа будет проведена.

Что касается граждан предпенсионного и пенсионного возраста, то на них распространяются все те же льготы, что и на других граждан. Напомню, были приняты решения на федеральном уровне о сохранении возраста предоставления льгот по льготам на землю и недвижимость вне зависимости от того, повышается возраст выхода на

пенсию или не повышается. Для женщин — с 55, для мужчин — с 60 лет.

Что касается различных региональных льгот, то, по моей информации, все субъекты РФ приняли такое же решение по тем льготам, которые администрации они. Это ЖКХ, лекарственное обеспечение. Там, где это было, транспортное обеспечение. Поскольку у каждого субъекта разный спектр льгот, то он и будет действовать по тому перечню, который есть у регионов».

Ответ вице-премьера РФ на вопрос «МЛ» также был опубликован на страницах «Российской газеты».